



福建省见义勇为英雄模范表彰大会召开

海都讯(记者 梁展豪) 3月3日上午,福建省第二十八次见义勇为英雄模范表彰大会在福州召开。大会授予了郭朝明等十人“福建省见义勇为模范”的荣誉称号,授予了陈美等25名同志“福建省见义勇为先进个人”荣誉称号。对上述表彰人员按规定颁发奖励。同时,大会上还授予了吴英治、翁美芳、刘琴、陈秀春等4人“福建省三八红旗手”称号。

据了解,此次见义勇为表彰对象是全省各地涌现出来的见义勇为勇士,他们中既有外来务工人员、个体户、普通村民,也有街道干部、企业职工,他们为保护国家、集体利益和他人的人身、财产安全,挺身而出,与违法犯罪行为作斗争,用鲜血和生命谱写了新时代的正气歌。

“这份殊荣,是对我见义勇为行为的充分肯定,也是对我一生的鼓励和鞭策。”省见义勇为模范肖三九在表彰

大会的发言中表示。

据了解,2021年1月21日17时许,在三明市大田县城关第三实验小学路口,突然从围栏处冲出来一男子,从裤后口袋拔出钢制菜刀,冲向一女子向其头部挥砍,女子被砍中后立即转身躲跑且大声呼救。男子继续持刀追向女子,在学校路口一处空地追上后再次挥刀,女子左手被砍后摔倒在地。正在学校门口维持秩序的志愿者肖三九听到呼救声立即跑过去,此时男子正持刀再次向倒地的女子砍去,肖三九立即绕到此男子身后迅速靠近他,用双手紧紧抓住他持刀的右手,并用自己身体的力量将男子扑倒在地,紧紧按住,不让他起身继续实施犯罪行为。

省见义勇为模范林婉彬是一艘渔船的船长。2019年9月26日16时许,林婉彬驾驶0870号渔船(张网作业船)在东山海域作业时,突然发现前方约一海里外有不明漂

浮物在海面上漂浮。凭着多年的海上作业经验,林婉彬判断前方可能有渔船遇险。

仅5分钟,林婉彬驾驶的渔船就抵达目标,只见周围海面浮着渔网、绳索等物,一男子抱着浮标在风浪中漂浮,身上被渔网和绳索缠绕着,生命危在旦夕。此时,海面刮起七级大风,浪高约2米,给救人增加了相当的难度。林婉彬小心翼翼地操纵着渔船,调整好最佳的救人方位,瞅准时机指挥林伟明、李金福等船员抛绳索救人,经过20分钟的风浪中博弈,终于将落水者陈石龙成功救上船。

落水者告知3个小时前,他所作业的渔船沉没,3名船员全部落海,现在还有两人去向不明,生死未卜。得知这一情况,林婉彬驾着渔船争分夺秒在周边海面上继续开展搜救,陆续将另外两名落海者成功救上船,并采取人工急救措施,使其逐渐苏醒过来。

福建省见义勇为模范名单

郭朝明 福清市江镜镇张厝村村民
杨添丁 厦门市同安区莲花镇云洋村村民
林婉彬 东山县西埔镇冬古村村民
张文松 平和县安厚镇大坑村村民
洪国正 南安市石井镇个体工商户
陈兴盛 晋江市安海镇个体工商户
肖三九 大田县桃源镇个体工商户
韦军 贵州省正安县碧峰镇洪泉村村民(在莆田市涵江区白塘镇务工)
汤辉 霞浦县松山街道办事处干部
陆韦 宁德市汽车运输集团有限公司福安客运分公司职员

“学雷锋”爱心义卖 小学生变身“小摊主”

海都讯(记者 唐明亮) “限时抢购,先到先得,文具、图书、玩具,随便挑”……3月3日,福州鼓楼区第一中心小学举行的“学雷锋”爱心义卖活动,在小摊主们的叫卖声中拉开序幕。

记者在现场看到,操场上大大小小的摊位是以班级为单位,不少摊位上摆满了书本、文创、玩具、手工艺品等各类物品。除了商品外,现场还设置了“套圈”“投壶”“实验室”等休闲消费游戏。其中,最为特别的要数“六二科技馆”摊位,在这个摊位上,孩子们可以通过花小钱,体验方块编程机

器人等实验,既有娱乐性,又有科普意义。

“这既是一场爱心传递,亦是一场奇思妙想的碰撞。”鼓一小有关负责人介绍,随着3月5日学雷锋纪念日即将到来,学校精心筹备了这场爱心义卖活动。在筹备期间,也为了激发孩子们的奇思妙想和增强团队合作意识,义卖摊位采取了创意“竞标”方式。“孩子们一起碰撞想法策划摊位,谁的创意好,学生们自己投票。”上述负责人说,此次活动他们共选出了36个创意摊位,本次义卖的款项也将全部送往慈善机构,用来帮助需要帮助的人。

税收服务“春风”化雨 助企业发展添信心

——福州税务问需问计在榕全国人大代表、政协委员

N 通讯员 薛莹芳 杨陈宇
海都记者 汤先增 实习生 陈依琳

纳税人缴费人对纳税服务不满意?在全国人大代表、政协委员眼中的福州税务究竟表现如何?为面对面听取代表委员的意见、主动接受监督,近日,福州市税务部门积极落实“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,结合连续第10年开展的“便民办税春风行动”,积极走访在榕全国人大代表、政协委员问计问需。

“真金白银”助企纾困解难

近年来,福州市税务部门积极发挥税收职能作用,打造“智税e+”服务品牌,通过“福州智税服务平台”精准推送政策,落实落细各项税费优惠政策,去年,福州市新增减税降费及退税缓税缓费273.54亿元,进一步减轻企业负担,广受代表、委员的支持和认可。

“公司成立以来得到地方政府及税务部门的大力支持,各项税收优惠政

策尤其是增值税留抵退税政策,给企业送来了温暖。”全国政协委员、福建耀玻璃工业集团股份有限公司副董事长曹晖拿到“组合式税费支持政策红利账单”后称赞道。他还表示,当前国家对民营企业发展支持力度前所未有,作为全国政协委员兼民营企业企业家,自己将积极履职,切实发挥以商招商作用,共同带动地方经济发展。

走访中,全国人大代表、国脉集团董事长陈国鹰也表示,2022年国家实施了新的组合式税费支持政策,税务部门主动靠前精细服务,真正将政策红利送到企业门口。集团旗下的国脉科技股份有限公司去年享受税费减免红利400余万元,切实感受到真金白银的税收优惠,给企业发展带来极大信心。

“十分感谢国家给予的税费优惠政策,尤其在

疫情期间,税务部门下了很大的功夫服务中小型企业,一系列优惠政策的颁布和落实,着实给了企业非常大的帮助。”全国人大代表、佳好佳(福建)生态环境科技有限公司项目管理员侯艳梅谈及退税减税政策时点赞道。据悉,2020年以来该公司累计享受税费优惠近百万元,切实减轻了负担,保障了企业员工工资待遇发放及企业的正常运行。

“便民春风”为企减负“体验优”

十年来,福州税务部门坚持开展“便民办税春风行动”,推出便民利企的创新举措,不断提升的税收营商环境,如温暖春风吹进企业,带来优良的办税体验,税务服务让在榕全国人大代表、政协委员如沐春风。

“近年来税务部门积极开展‘便民办税春风行动’,企业有事现场办、及时办、优质办,极大支持了企业发展。”陈国鹰为“便民办税春风行动”点赞道。

全国人大代表,福建投资集团党委书记、董事长王非也对税务部门的优质服务表示了肯定,“福州税务部门在落实退税减税政策,持续发展税收改革,稳妥落实各项税费优惠政策上,实实在在做到了‘服务到家’”。

全国人大代表、宏东渔业股份有限公司董事长兰平勇点赞税务部门为民营经济保驾护航的主动作为,“税务部门的服务越来越好,主动靠前服务、问需解难,服务民营企业发

展,助力企业快速成长,走向海外。”

“纳税人学堂线上培训、税管员‘一对一’辅导个人所得税汇算清缴、企业所得税汇算清缴操作等都让我们受益匪浅,感谢税务部门的悉心服务和耐心指导!”农工党中央委员、福建省委会副主委、福建省环境科学研究院院长张玉珍有感于税务部门的贴心服务。

目前,福州市税务部门采用实地走访和电话沟通、“云走访”等方式,共走访20位委员代表,收集到4条意见建议,后续将持续改进工作、优化服务,并及时反馈。

今年,福州市税务部门将继续落实好“便民办税春风行动”各项措施,如推广“智能享惠”平台,升级“税悦工作室”推进“智慧税务办税云厅”整合提升等,着力为纳税人缴费人提供更加精细化、智能化、便捷化的服务,落实落细税费优惠政策,助力福州经济社会高质量发展。

“税费动能”激活科技创新“新引擎”

科技创新是驱动高质量发展的第一动力,税收优惠政策为激活企业科技创新“新引擎”注入强劲动能。

“税收优惠政策既保障了成果完成人的收益,也激励了科研人员参与科技成果转化的积极性。2022年,仅技术转让一项,学校有近1600万元的转化收入享受到了增值税免税政策,减免税金近96万元。”全国人大代表、福建

农林大学生命科学学院院长、民革福建省委会副主委秦源对福州税务部门落实好优惠政策,推动高校科研发展的成效称赞有加。

新大陆科技集团是一家以数字技术为核心,拥有从物联网终端、系统平台到大数据应用全产业链能力的数字化高科技产业集团。福州税务部门高度关注科技创新型企业发展,开通税费服务直通车,

建立台账精准服务,推送最新税收优惠、申报操作指南等。

全国政协委员、新大陆科技集团CEO王晶表示,新大陆能够坚定不移地走科技创新道路,离不开国家政策和税务部门的大力支持。组合式税收优惠政策的落实降低了公司的研发成本,加快了资金周转速度,有效地促进了企业增加研发投入,增强

产品竞争力。

全国人大代表、全国劳动模范、福建省永泰县希安油茶专业合作社负责人卢玉胜同样也提到了税收政策对研发创新的支持,“税费政策的支持让我们油茶产业道路越走越宽。去年约80万的退税款快速到账,让我们有更大的信心做好油茶产业,让村民早日实现共同富裕。”